* * Automatismes : inéquations

* %

0 7

| on utilise un tableau de signes

Résoudre les inéquations suivantes :

1. Bz —8)(4—12)>0 12. £F3 g
T — 2
2. (x+2)(x—5H) <0 —
(#+2@=5) 13. 2§+4520
3. 2z +1)(z—4)<0
14, 276
4. (z—6)(z+3)>0 25— L
3x + 2
5. (5z+2)(z—1)>0 b =5 =0
6. (zx+7)(22—-3)<0 16. 222 >
Tz —3
7. (x—1)(z—2)>0 P
(z-De-2)2 17. 21;13<0
8. 3z —1)(z+5) <0 L
18. —— <0
9. (x+4)(z—6)>0 Y5
3r+1
10. (20 +5)(z +1) <0 9. ===
i 4-
11, =2 7§0 20. IZO
r+1 x4+ 7
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* * Automatismes : inéquations * K
Corrigés

1. Résolvons (3xz —8)(4 —x) >0

Ondéterminelesracines:3x—8=0=>x:§ et 4—zz=0=x=4

T —00
3xr —8 —
4—x + + 0 —

(3x —8)(4 — x) - 0 + 0 —

L’inéquation est vraie lorsque le produit est positif ou nul :

8
€l|-;4
<[54

OOl g

do — 7
<0
r+1 —
On cherche le signe de chaque facteur :

11. Résolvons

4x—7=0=>x:£, x+1=0= 2z = —1 (valeur interdite)

7
x —00 —1 1 400
¢+ 1 - 0 + +
4or — 7 — - 0 +
dr —7
. + 0 -0 +
z4+1
L’inéquation est vérifiée quand le quotient est < 0 :
7
i
336} ,4}
2. z€]-2; 5]
!
3. ——: 4
UAS _ 5
4. z €]—00; =3[U]6; +oo]
1 2
5. z € —oo;—g]u[l;—i-oo[
T .3
6. =T =
S _ ,2}
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8. xe}—5;—l

Automatismes :
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9. z € Joo; —4[U]6; +00; [

10. x €
12. z €]

13. z €]

14. z €

15. z &€
16. xe]_'-

17. z €

18. z €]
19. 2z € |—
20. z €]

—00; —3[U]2; +o0]
5
—00; —4[U [5; —|—oo[
1
5?6[
2
2.5
) 3’ {
3; 5]
]
2
—5;1]
1
—7;4]

iméquations
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